



我市公布民生领域“铁拳”行动查办的典型案例

本报讯(记者 高会鹏)今年以来,全市各级市场监管部门聚焦民生领域群众反映强烈、社会舆论关注的突出问题,重拳出击,严厉打击经营销售液化气掺杂、食品添加剂违规使用和食品掺假掺杂行为,依法严查物业违规收费、商标“侵权”、假劣成人用品和医疗机构乱收费现象,查办了一批与群众紧密相关、性质恶劣的违法案件。

丘市质量技术监督检验检测中心对所抽检的7个样品进行检验,检验结果不符合国家标准要求。夏邑县业庙液化气站、夏邑县杨集镇杜威液化气站在销售的液化石油气中掺入二甲醚,其行为违反了《中华人民共和国产品质量法》。夏邑县市场监督管理局责令当事人立即停止违法行为,并对其作出如下行政处罚:没收违法所得6000元,罚款159000元。

现将部分典型案例公布如下:
睢阳区银河路成人用品店销售假药案:根据举报线索,2021年2月22日,商丘市市场监督管理局执法人员联合商丘市公安局食药环犯罪侦查支队于警依法对商丘市睢阳区银河路成人用品店进行检查,当场查获虫草鹿鞭丸、冬虫夏草、黄金玛卡、伟哥等产品200余盒,涉嫌销售假药。经核对收货单、发货物流单据等,涉案金额20余万元。该店销售上述产品的行为违反了《中华人民共和国药品管理法》的有关规定,已涉嫌构成犯罪。2月23日,根据《行政执法机关移送涉嫌犯罪案件的规定》,市市场监管局将该案移送至商丘市公安局食药环犯罪侦查支队调查处理。现已刑事拘留2人,批捕1人。

梁园区金林小吃店违反国家标准使用食品添加剂行为案:2020年11月10日,梁园区市场监督管理局收到由安徽经纬检测技术有限公司出具的《检验报告》。该报告称:被抽样单位商丘市梁园区金林小吃店的油条铝的残留量(干样品以A1计)项目不符合GB2760-2014《食品安全国家标准 食品添加剂使用标准》要求,检验结论为不合格。2020年11月11日执法人员对该单位送达了检验报告,当事人对抽检结果无异议,未提出复检。当事人商丘市梁园区金林小吃店违反国家标准使用食品添加剂的行为,违反了《河南省食品小作坊、小经营店和小摊点管理条例》。梁园区市场监督管理局给予如下行政处罚:没收违法所得45元整,处以罚款10000元整,罚款10045元。

商丘德邦清真食品有限公司生产、销售掺假掺杂的“食在丰”纯羊肉卷案:2021年5月10日,民权县市场监管局收到商丘市局案件交办通知书和谱尼测试集团股份有限公司为商丘德邦清真食品有限公司生产的“食在丰”纯羊肉卷出具的检验报告,检验结论为该食品中检出鸭成分和牛源

性成分。商丘德邦清真食品有限公司生产、销售掺假掺杂的“食在丰”纯羊肉卷的行为,违反了《中华人民共和国食品安全法》《中华人民共和国行政处罚法》。民权县市场监督管理局责令当事人改正违法行为,并给予了如下行政处罚:没收违法所得1520元,罚款52000元。
夏邑县祥和物业管理有限公司违规收取电费案:2020年12月14日、15日,夏邑县帝皇时代名城小区业主通过12345政府服务热线投诉,反映夏邑县祥和物业管理有限公司作为转供电主体,以0.65元/度收取夏邑县帝皇时代名城小区电费,远高于政府定价,其行为涉嫌存在转供电环节价格违法行为。夏邑县市场监督管理局查明,祥和物业管理有限公司在收取电费中加收其他费用,其行为违反了《中华人民共和国电力法》和《中华人民共和国价格法》有关规定。夏邑县市场监督管理局对当事人作出责令改正违法行为,并处罚款20000元。

柘城县张桥镇卫生院违规收取费用案:2021年6月,柘城县市场监督管理局对柘城县张桥镇卫生院医疗服务收费情况进行检查,发现当事人存在对门诊输液患者扩大收费范围收取“门诊医疗废物”“病房取暖费(住院)”“空调降温费”的价格违法行为。当事人的行为违反了《中华人民共和国价格法》有关规定。柘城县市场监督管理局对当事人作出处罚如下:责令当事人停止违法行为、没收违法所得5175元,罚款10350元。

民权县沙东梅生产销售超范围使用食品添加剂诱感红的酱卤熟牛肉案:2021年2月,民权县市场监督管理局对位于民权县庄周商贸城的沙东梅小食品经营店进行监督检查,发现该经营店在生产加工酱卤牛肉制品时,违反食品安全国家标准,使用含有诱感红的食品添加剂,其行为违反了《河南省食品小作坊、小经营店和小摊点管理条例》第十二条和第十四条之规定,依据《中华人民共和国行政处罚法》《河南省食品小作坊、小经营店和小摊点管理条例》有关规定,民权县市场监督管理局对沙东梅作出罚没100000元的处罚决定。

夏邑县业庙液化气站在销售液化气中掺入二甲醚案:2021年3月15日,根据新京报记者曝光信息:夏邑县业庙液化气站等涉嫌在销售的液化石油气中掺入二甲醚。夏邑县市场监管局执法人员于当日对夏邑县业庙液化气站、夏邑县杨集镇杜威液化气站进行了执法检查,并对两个液化气站待售的液化气予以就地封存。经商

赶非遗大集 品非遗魅力



本报记者白鹏)为进一步加强非遗保护传承的良好氛围,增强全社会保护非物质文化遗产的意识,10月1日至7日,我市文化广电和旅游局组织市级以上非遗项目和传承人,在火神台景区和古城东门里举办“赶非遗大集·品非遗魅力”商丘市非物质文化遗产展示展演活动。

古城东门里“五十六个民族五十六枝花”庆祝中华人民共和国成立72周年剪纸展览活动、火神台景区坠子、舞狮舞龙、竹马旱船、秧歌等展演活动,面塑、布艺等非遗项目展示展销活动交相辉映,呈现非遗艺术动态展演与静态展示的视觉盛宴。

国庆假日期间,火神台景区和古城东门里丰富多彩的非物质文化遗产项目展示展演活动,为群众烹制出一道道文化“大餐”(如上图)。

市民族宗教局开展“永远跟党走”主题演讲活动

本报讯(记者 李娅飞)近日,市民族宗教局在市民族团结进步教育基地组织开展“永远跟党走”主题演讲系列活动,把铸牢中华民族共同体意识融入学习教育中,加强了对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,打牢中华民族共同体意识思想基础。

通过聆听铸牢中华民族共同体意识演讲、参观中华民族共同体意识展馆、博物馆陈列的一段段珍贵的文字、一幅幅泛黄的老照片和一件件承载历史记忆的文物,大家深刻体会到各族人民在商丘这片热土上,生生不息、努力奋斗、交流交往交融的过程中形成的共有精神家园。

通过聆听铸牢中华民族共同体意识演讲、参观中华民族共同体意识展馆、博物馆陈列的一段段珍贵的文字、一幅幅泛黄的老照片和一件件承载历史记忆的文物,大家深刻体会到各族人民在商丘这片热土上,生生不息、努力奋斗、交流交往交融的过程中形成的共有精神家园。

大家纷纷表示,将倍加珍惜当前来之不易的幸福生活,同时感恩那些为了中华民族伟大复兴的中国梦接续奋斗的革命者和建设者,将高举民族团结的旗帜,铸牢中华民族共同体意识,主动担当作为干事创业,推动商丘实现高质量发展。

爱心企业家秦文华 为村里环卫工送去米面油

本报讯(记者 丁新举)在美丽乡村建设中,环卫工人作为清扫村里垃圾的主力军,每天起早贪黑,用辛勤的汗水换来了干净整洁的乡村环境。

朱沈庄村有12名环卫工人。近期接连降雨,环卫工人们肩负着道路排水和清除垃圾等任务。为了让环卫工人们能安心工作,秦文华在国庆节这天向环卫工人赠送了米、面、油等价值万余元的慰问品。朱沈庄村党支部书记李红卫代表环卫工人向秦文华表示了衷心感谢,他也呼吁,希望广大村民不要乱扔乱抛垃圾,珍惜环卫工人的劳动成果,维护好大家共同的生活环境。

10月1日上午,市完美春华装饰工程有限公司董事长秦文华到家乡梁园区水池铺乡朱沈庄村为本村环卫工捐送了米面油等生活用品。秦文华是朱沈庄村人,中共党员,今年46岁。他出身贫寒,艰苦创业,创办了完美春华装饰工程有限公司,事业有成之后热心公益事业。自2014年开始每逢佳节,秦文华都去慰问水池铺乡及附近乡镇敬老院的老人和环卫工人等。

“这几年,秦文华给俺们捐过生活用品,捐过清扫工具,捐过电动三轮车,俺吃的、喝的、用的,他都考虑到了。想起他的帮助,俺干活浑身都有劲。”环卫工人老刘说。



▲近日,在柘城县远襄镇河南可轩农业发展有限公司的红薯田里,机声隆隆,社员们正用农机收获春红薯。张超摄



▶10月6日,夏邑县太平镇太平东村,一台履带式玉米收获机在受灾农田里收获玉米。7月中旬以来,当地遭受涝灾,县政府组织各类机械疏通沟渠、抢排田间积水、开沟散墒,为秋收创造条件。本报记者 韩丰摄

商丘首席质量官 巡访

天明民权葡萄酒:狠抓质量创新 再创民权葡萄酒辉煌

本报记者 高会鹏

“近年来,我公司狠抓质量创新,建立首席质量官制度,积极推动产业链优化升级,再创民权葡萄酒辉煌。”日前,天明民权葡萄酒有限公司总经理苏洁介绍,为深入贯彻落实河南省委、省政府“豫酒振兴”战略,2018年,天明集团并购重组了民权葡萄酒有限公司,成立了天明民权葡萄酒有限公司。

建长效机制 创知名品牌
重组以来,天明民权葡萄酒注重质量管理体系建设,由李冬牵头负责,公司先后通过了ISO9001质量管理体系、ISO14001环境管理体系、ISO5001能源管理体系、ISO45001职业健康安全管理和HACCIP危害分析与关键控制点管理体系认证,并严格按照各管理体系及《食品安全法》等法律法规建立了民权天明质量管理体系。按照体系要求,建立了相关法律法规及标准的识别控制程序,并在生产经营活动中严格主动遵守并持续改进。

在李冬的建议下,该公司将质量管理部门纳入公司经营决策层,建立了以总经理为首的一级质量管理,以种植、发酵、灌装、设备、品控、采购、仓储和研发设立的专职质量管理机构为二级质量管理,以班组长和班组员工为三级管理,班组长为质量管理员。同时,认真

执行“客户至上、质量第一”的方针和国家标准,从总经理到车间员工对产品质量进行全面监控和检查,保证从采购原材料到成品每个环节的质量落实。

目前,天明民权葡萄酒已构建起“葡萄种植+葡萄酒生产营销+特色旅游+葡萄酒对外文化交流”相结合的产业聚焦发展模式,葡萄产业链不断优化,葡萄一二三产业实现融合发展,不断加大科技支撑,推动葡萄产业实现提质增效。

重科技创新 提产品质量

“现代企业就是要勇于探索,注重科技创新,大刀阔斧开发新产品、解决重大工艺技术和质量难题,促进公司产品战略品种质量升级的同时,降低生产成本,提高工作效率。”李冬介绍,公司制定并实施了科研技改项目管理制度和科技成果转化奖励方法,从而推动了公司科

技术创新和技术进步,提高了综合经济效益和技术水平。

据统计,天明民权葡萄酒陆续开发了降酸干酵母在葡萄酒发酵中应用、花香型特种葡萄酒的研制、葡萄酒发酵中菌种的筛选等重大科技攻关项目10余项。这些新技术的开发应用,完美融入了产品研发,为企业的发展注入了活力,也取得了较好的经济效益和社会效益。

与此同时,李冬将质量持续改进的思想融入公司文化中,从一线员工的生产操作到公司组织架构都纳入了持续改进的范围。通过QC小组活动、SBU经营管理模式等,号召员工积极参与各类质量改进活动,持续改进意识强烈。

推目标考核 强责任意识

“通过不断摸索、实践创新,在全公司员工的工作构成中设置质量考核工资,在生产系统

推行质量考核管理,质量目标层层分解。”李冬表示,通过建立公司、部门及车间质量目标管理体系和体系审核、目标考核进行监督,公司制定了《质量考核管理办法》,严格质量责任考核,将内部检查或市场反馈的质量问题进行原因分析和责任落实。

天明民权葡萄酒始终将产品质量作为生命线,多年来,在市场抽查及行业内部监督检查中,均无质量问题报告发生。

近年来,随着质量创新模式的落地实施,天明民权葡萄酒连续荣获河南省优质产品、河南省名牌产品及河南省政府接待指定用酒、河南省最具成长力酒品牌等诸多荣誉,“民权”商标也被评为河南省著名商标。